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Antwort 
 
der Landesregierung 
 
auf die Kleine Anfrage 5321 vom 30. April 2021 
der Abgeordneten Sigrid Beer   BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN 
Drucksache 17/13589 
 
 
Wie erfolgreich oder erfolglos ist die Extra-Zeit von Schulministerin Gebauer? 
 
 
Vorbemerkung der Kleinen Anfrage 
 
Im ersten Lockdown mit den damit verbundenen Schulschließungen wurde der Vorschlag ge-
macht, die Sommerferien zu nutzen, um Bildungsangebote für Kinder und Jugendliche zu ma-
chen. Das Schulministerium lehnte das zunächst ab und legte dann doch ein Ferienprogramm 
mit einem Umfang von 75 Mio. Euro auf. Die Förderbedingungen wurden schließlich am Frei-
tag vor Ferienbeginn veröffentlicht, was zu ungläubigem Kopfschütteln führte. So verwunderte 
es nicht, dass das Programm floppte und bis zum Ende der Ferien nicht einmal 2 Mio. Euro 
abgerufen wurden. 
 
Die Landesregierung kündigte daraufhin an, dass das Programm auch für Maßnahmen außer-
halb der Ferien zur Anwendung kommen solle. Aber das Programm wurde weiter nicht in dem 
erwartbaren Maße in Anspruch genommen, wofür auch die Förderbedingungen verantwortlich 
gemacht wurden. So wurden bis zum 30.10. nur 2,2 Mio. abgerufen (Antwort auf die Kleine 
Anfrage Drucksache 17/12068).  
 
Für das Haushaltsjahr 2021 wurden die nicht verausgabten Mittel zumindest teilweise übertra-
gen. Der reduzierte Betrag von 36 Mio. Euro wurde damit begründet, dass nicht mehr mit einer 
hohen Inanspruchnahme gerechnet werde, sondern nur maximal 2 Mio. Euro je Monat (Vor-
lage 17/4612). Im März 2021 stellte Ministerin Gebauer dann das Programm Extra-Zeit vor. 
Damit wurden die Bedingungen für das ursprüngliche Ferienprogramm weiter flexibilisiert. Zu 
begrüßen ist zum Beispiel, dass in Zukunft auch Maßnahmen, die Hochschulen durchführen, 
förderfähig sind. Unglücklich ist aber, dass weiter eine Eigenbeteiligung von 20% vorgesehen 
ist, was eine Beteiligung von Hochschulen aber auch von OGS-Trägern erschwert bis unmög-
lich macht. Zudem wird von einer unterschiedlichen Praxis der Bezirksregierungen berichtet. 
 
In der Plenardebatte am 27.04.2021 zum Antrag der Fraktion Bündnis 90 / Die Grünen zu 
einem Unterstützungsprogramm (Drucksache 17/12601) verwahrte sich Ministerin Gebauer 
gegen Kritik am Programm Extra-Zeit und sprach davon, dass es sehr erfolgreich sei und viele 
Schülerinnen und Schüler erreiche. 
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Die Ministerin für Schule und Bildung hat die Kleine Anfrage 5321 mit Schreiben vom 1. 
Juni 2021 namens der Landesregierung im Einvernehmen mit dem Minister der Finanzen be-
antwortet. 
 
 
1. Welche Träger haben Anträge auf Förderung aus dem Programm Extra-Zeit ge-

stellt (bitte nach Träger und Kommune aufschlüsseln)? 
 
2. In welcher Höhe wurden die Anträge bewilligt (bitte nach Träger und Kommune 

aufschlüsseln)? 
 
Die Fragen 1 und 2 werden im Zusammenhang durch Bereitstellung folgender tabellarischen 
Übersicht beantwortet: 
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Tabelle 1: Darstellung der Beantragung von Fördermitteln, der bewilligten Fördermittel 
und der Anzahl von Gruppen bzw. Individualmaßnahmen, Abfrage vom 04.05.2021 
 

BR Arnsberg 
  

Träger /Kom-
mune 

Bewilligte För-
dersumme 

Anzahl Grup-
pen allg. Schu-
len 

Anzahl Grup-
pen BK 

Anzahl Indivi-
dualmaßnah-
men 

Stadt Hattingen / 
Hattingen 

4.168,00 € 5     

Stadt Arnsberg / 
Arnsberg 

12.400,00 € 8     

Verein für Kin-
der- und Jugend-
arbeit in Giers-
kämpen / Arns-
berg 

16.400,00 € 2     

Stadt Hemer / 
Hemer 

4.800,00 € 7     

Stadt Lüden-
scheid / Lüden-
scheid 

2.800,00 € 1     

Stadt Kreuztal / 
Kreuztal 

20.112,80 € 5     

Universitätsstadt 
Siegen / Siegen 

3.200,00 € 2     

Katholisches Ju-
gendwerk För-
derband Siegen-
Wittgenstein e.V. 
/ Siegen 

2.800,00 € 2     

Universität Sie-
gen / Siegen 

64.400,00 € 47     

Kreis Siegen-
Wittgenstein / 
Siegen 

4.462,80 €   13   
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Internationaler 
Bildungs- und 
Umweltverein 
e.V. / Hamm 

8.000,00 € 2     

Hammer Spiel-
vereinigung e.V. 
/ Hamm 

1.600,00 € 4     

Lebenshilfe Lip-
pstadt e.V. / Lip-
pstadt 

2.000,00 € 1     

Gemeinde Ense 
/ Ense 

9.600,00 € 3     

Stadt Rüthen / 
Rüthen 

2.400,00 € 5     

Stadt Soest / So-
est 

3.200,00 € 1     

Freie Waldorf-
schule Soest 
e.V. / Soest 

17.200,00 € 7     

Gemeinde Holz-
wickede / Holz-
wickede 

8.800,00 € 6     

Kreisstadt Unna / 
Unna 

4.800,00 € 3     

Rudolf-Steiner-
Schule Dort-
mund / Dort-
mund 

4.800,00 € 2     

GrünBau 
gGmBh / Dort-
mund 

20.000,00 € 2     

Lebenshilfe Kin-
der, Jugend & 
Familie gGmbH / 
Dortmund 

4.980,00 €     6 

Inti GmbH / Dort-
mund 

830,00 €     1 

Lebenshilfe für 
Menschen mit 
Behinderung 
Dortmund e.V. / 
Dortmund 

4.080,00 €     6 
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Christopherus-
Haus e.V. Dort-
mund / Dort-
mund 

4.656,00 €     6 

GFO Kompass 
Katholischer Ju-
gend- und Fami-
liendienst / At-
tendorn 

10.920,00 €     9 

Förderverein In-
terkulturelle Wal-
dorfinitiativen 
Ruhrgebiet e.V. / 
Witten 

19.314,29 € 1     

Lernimpuls Wit-
ten / Witten 

11.200,00 € 2     

Christliche Be-
kenntnis-schule 
Ennepe-Ruhr 
e.V. / Gevels-
berg 

1.600,00 € 1     

FUD Lebenshilfe 
Bochum / Bo-
chum 

58.800,00 €     14 

Familien- und 
Krankenpflege 
Bochum gGmbH 
/ Bochum 

976,80 €     1 

Lernstudio Wat-
tenscheid / Bo-
chum 

17.472,00 €   4   

Schul- und Bil-
dungswerk-statt 
gGmbH / Bo-
chum 

6.400,00 € 4     

Bochumer Bil-
dungszentrum 
e.V. / Bochum 

51.200,00 € 8     

GANZSELM e.V. 
/ Selm 

4.232,80 € 6     

Katholische Kir-
chengemeinde 
St. Martinus 
Olpe / Olpe 

1.152,00 € 4     
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Kinder im Ganz-
tag gGmbH / 
Olpe 

5.600,00 € 2     

Sozialwerk für 
Bildung und Ju-
gend gGmbH / 
Olsberg 

7.230,00 € 3   1 

Familien und 
Krankenpflege 
e.V. Herne / 
Herne 

1.356,00 €     2 

Gemeinsam e.V. 
Werl / Werl 

5.340,00 €     9 

Landschaftsver-
band Westfalen-
Lippe / Münster 

6.400,00 € 2     

Hasenschule 
gGmbH / Wup-
pertal 

9.600,00 € 3     

BANG Starter-
Center GmbH & 
Co. KG / Del-
brück 

17.472,00 €   4   

Gesamt 468.755,49 €  151  21  55 

BR Detmold 

Träger /Kom-
mune 

Bewilligte För-
dersumme 

Anzahl Grup-
pen allg. Schu-
len 

Anzahl Grup-
pen BK 

Anzahl Indivi-
dualmaßnah-
men 

Stadt Bad Oeyn-
hausen/ 
Bad Oeynhau-
sen  

12.294,00 € 6     

Stadt Bielefeld 
/Bielefeld 

90.000,00 € 47     

Stadt Delbrück/ 
Delbrück 

12.678,55 € 23     

Gemeinde Hid-
denhausen/ 
Hiddenhausen 

9.600,00 € 24     

Stadt Lichtenau/ 
Lichtenau  

6.400,00 € 2     

Landschaftsver-
band Westfalen-
Lippe / Münster 

3.200,00 € 2     
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Stadt Min-
den/Minden 

10.000,00 € 10     

Stadt Paderborn/ 
Paderborn 

7.244,80 € 14     

Stadt Salzkotten/ 
Salzkotten  

1.200,00 € 3     

Stadt Schloß 
Holte-Stuken-
brock/ 
Schloß Holte-St.  

4.800,00 € 6     

Stadt Steinheim/ 
Steinheim  

4.800,00 € 1     

Stadt Warburg/ 
Warburg  

9.600,00 € 2     

Landeskirchen-
amt Bielefeld/ 
Bielefeld 

480,00 € 4     

Chr. Schulverein 
Detmold/ 
Detmold 

29.600,00 € 29     

AWO Gütersloh/ 
Gütersloh 

16.800,00 € 11     

Diakonie Pader-
born/ Paderborn 

9.200,00 € 2     

Eleganz Bil-
dungsplatt-
form/Osnabrück/ 

21.600,00 € 10     

Ev. Freie Ge-
meinde Detmold/ 
Detmold 

8.800,00 € 6     

Ev. Jugendrefe-
rat Vlotho/ Vlotho 

3.200,00 € 3     

Fortbildungs-
akademie der 
Wirtschaft/ 
Bielefeld 

20.080,00 € 2 2   

Kinderschutz-
bund/Lage 

1.854,72 € 1     

Stephanus-Ver-
ein Paderborn/ 
Paderborn 

6.400,00 € 2     
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BANG Delbrück/ 
Delbrück  

52.416,00 €   12   

Lebenshilfe Min-
den/Minden  

9.350,00 €     10 

Lebenshilfe Pa-
derborn/ 
Paderborn  

9.480,00 €     6 

AWO Bielefeld/ 
Bielefeld 

37.060,00 €     2 

Myhomecare/ 
Lindhorst  

7.880,00 €     2 

Gesamt 408.348,07 € 210 14 20 

BR Düsseldorf 

Träger /Kom-
mune 

Bewilligte För-
dersumme 

Anzahl Grup-
pen allg. Schu-
len 

Anzahl Grup-
pen BK 

Anzahl Indivi-
dualmaßnah-
men 

Stadt Ratingen 32.320,00 € 15     

Integral Bil-
dungsforum e.V. 
Krefeld 

50.800,00 € 6     

Stadt Geldern 768,00 € 1     

Stadt Mühlheim 
an der Ruhr 

44.800,00 € 14     

Integrations-
zentrum "Lernen 
und Leben" e.V. 
Düsseldorf 

10.400,00 € 4     

SC Bayer 05 
Uerdingen e.V. 
Krefeld 

0,00 € (Antrag 
wurde zurückge-
zogen) 

      

KRASS e.V. Kul-
turelle Bildung 
für Kinder & Ju-
gendliche Düs-
seldorf 

4.400,00 € 1     

Hasenschule 
gGmbH Wupper-
tal 

10.400,00 € 3     

Stadt Duisburg 414.000,00 € 45     

Gemeinde Rom-
merskirchen 

2.656,00 € 2     

Stadt Greven-
broich 

93.200,00 € 48     

SCI:Moers 
gGmbH 

18.800,00 € 1     



LANDTAG NORDRHEIN-WESTFALEN - 17. Wahlperiode Drucksache 17/13939 

 
 

9 

Stadt Willich 30.800,00 € 65     

Don Bosco Club 
Essen 

8.800,00 € 3     

Deutscher Kin-
derschutz-bund 
Ortsverein Duis-
burg 

3.467,78 € 4     

Muslimisches 
Familienbil-
dungszentrum - 
MINA e.V. Duis-
burg 

14.400,00 € 3     

Stadt Neuss 19.200,00 € 6     

Stadt Langenfeld 3.600 € 3     

Freie Realschule 
Niederrhein e.V. 
Wachtendonk 

2.688,00 € 1     

Stadt Hilden 7.200,00 € 18     

Stadt Kaarst 70.400,00 € 44     

Stadt Wuppertal 48.000,00 € 18     

Stadt Meerbusch 102.400,00 € 37     

RAA Verein 
NRW e.V. Essen 

Antrag noch im 
Verfahren 

      

Stadt Erkrath 19.584,54 € 13     

Stadt Mönchen-
gladbach 

1.600,00 € 1     

AWO Bezirks-
verband Nieder-
rhein e. V. Essen 

2.160,00 € 5     

Rhein-Ruhr Bil-
dungsverein e. 
V. Duisburg 

46.800,00 € 6     

Freie Waldorf-
schule Dinslaken 
e.V. 

16.896,00 € 16     

Stadt Oberhau-
sen 

46.400,00 € 23     

CVJM Heckin-
ghausen Wup-
pertal 

0,00 € (Antrag 
wurde zurückge-
zogen) 

      

AWO Kreis Mett-
mann 

2.374,40 € 1     

Caritasverband 
Duisburg e.V. 

18.800,00 € 8     

Pinocchio e. V. 
Düsseldorf 

Antrag noch im 
Verfahren 
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Easy Bildungs-
und Familien-
zentrum Solin-
gen 

Antrag noch im 
Verfahren 

      

AWO Oberhau-
sen e.V. 

Antrag noch im 
Verfahren 

      

Stadt Essen 232.730,36 € 129     

Zukunft Bil-
dungswerk gUG 
Essen 

7.200,00 € 2     

Jugendheimbau 
Essen e.V.  

2.128,00 € 1     

Stadt Moers 800,00 € 1     

Katholische Ju-
gendagentur 
Wuppertal 
gGmbH 

1.600,00 € 2     

Stadt Velbert 4.800,00 € 4     

Resonanz Bil-
dungsforum e.V. 
Düsseldorf 

36.000,00 € 10     

Muslimisches 
Familienbil-
dungszentrum - 
MINA e.V. Duis-
burg 

4.000,00 € 1     

Sportbetreuung 
SSB Düsseldorf 

Antrag noch im 
Verfahren 

      

Stadt Goch 9.600,00 € 2     

Millennium e.V. 
Oberhausen 

15.288,00 €   3   

Rheinisches Bil-
dungsinstitut 
gGmbH Düssel-
dorf 

17.472,00 €   48   

SCI:Moers 
gGmbH 

6.552,00 €   1   

Stadt Krefeld 728,00 €   2   

Kreis Kleve 1.920,00 €   2   

KANT Berufskol-
leg Duisburg 

8.008,00 €   6   

Kreis Mettmann 
Antrag noch im 
Verfahren 

      

Pro Mobil e.V. 
Velbert 

8.650,00 €     2 

Lern- und Thera-
piezentrum 

10.080,00 €     6 
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Gelderland Gel-
dern 

Lebenshilfe e. V. 
OV Mülheim an 
der Ruhr 

9.190,00 €     8 

Lebenshilfe 
Dinslaken e.V. 

680,00 €     1 

Gesamt 1.525.541,08 € 567 62 17 

BR Köln 

Träger / Kom-
mune 

Bewilligte För-
dersumme 

Anzahl Grup-
pen allg. Schu-
len 

Anzahl Grup-
pen Berufskol-
leg 

Anzahl Indivi-
dualmaßnah-
men 

Stadt Aachen  3.200,00 € 1     

Stadt Bonn  6.400,00 € 4     

Stadt Köln  90.000,00 € 38     

Stadt Lever-
kusen 

33.216,00 € 33     

StädteRegion 
Aachen 

48.645,00 € 45     

Stadt Herzogen-
rath 

18.000,00 € 6     

Stadt Würselen 36.800,00 € 15     

Stadt Wegberg 2.400,00 € 2     

Stadt Radevorm-
wald 

3.200,00 € 6     

Stadt Wipper-
fürth 

2.477,00 € 2     

Stadt Bedburg 6.400,00 € 4     

Stadt Brühl 3.200,00 € 1     

Stadt Wesseling 24.400,00 € 12     

Stadt Bad 
Honnef 

2.400,00 € 3     

Stadt Hennef 12.000,00 € 14     

Stadt Mecken-
heim 

10.456,00 € 9     

Gemeinde Much 792,00 € 1     

Stadt Rheinbach 10.400,00 € 19     

Gemeinde Win-
deck 

1.600,00 € 1     

Landschaftsver-
band Rheinland 

1.600,00 € 1     

AMSEL Schule 
e.V., Gangelt 

6.000,00 € 1     

Bildung & Per-
spektive 
gGmbH, Köln 

46.000,00 € 23     
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Die Stiftung Pri-
vate Schulen 
GmbH, Köln 

35.200,00 € 4     

Dreieins Innova-
tive Pädagogik 
gGmbH, Berlin, 
Schule in 
Aachen 

1.190,00 € 1     

Fördergemein-
schaft für Schu-
len in Freier Trä-
gerschaft, Köln 

800,00 € 2     

Freie Christliche 
Bekenntnis-
schule Gum-
mersbach e.V., 
Köln 

3.200,00 € 2     

Schloss Hager-
hof,  
Bad Honnef 

38.920,00 € 6     

CREW - Erlebnis 
& Freizeit e. V., 
Leichlingen 

3.576,00 € 3     

Deutsches Ro-
tes Kreuz e. V., 
Euskirchen 

1.200,00 € 1     

DJK Sportver-
band DV Köln e. 
V., Köln 

320,00 € 2     

FAIR.STÄRKEN 
e. V., Köln 

28.000,00 € 6     

Familienwelt e. 
V., Köln 

10.000,00 € 5     

FV BiB e. V., 
Burscheid 

8.000,00 € 5     

Gemeinnützige 
Kinderwerk Ba-
ronsky GmbH, 
Bonn 

230,00 € 2     

Hasenschule 
gGmbH, Wup-
pertal, Standort 
Köln 

6.400,00 € 2     

himmel & ääd, 
Köln 

5.600,00 € 2     

Ideal Bildungs-
verein e.V., Dü-
ren 

24.000,00 € 7     

IN VIA Aachen 
e.V. 

2.027,00 € 1     
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Jugend- und Kul-
turzentrumsiniti-
ative im Stadtbe-
zirk 3 e. V., Köln 

23.003,00 € 26     

Jugendzentren 
Köln gGmbH 

11.200,00 € 4     

Katholische Ju-
gendagentur 
Bonn gGmbH 

1.600,00 € 1     

Kinder- und Ju-
gendbetreu-ung 
Meckenheim 

1.984,00 € 4     

KinderJugend-
hilfeForum e. V., 
Solingen, Stand-
ort Leverkusen 

1.600,00 € 1     

Kindernöte e. V., 
Köln 

27.200,00 € 5     

Lebenshilfe Ser-
vice Bergisches 
Land gGmbH, 
Wermelskirchen 

1.235,00 € 2     

Leverkusener 
Bildungs-Center 
e.V. 

18.400,00 € 4     

Natur bewegt e. 
V., Köln 

2.000,00 € 5     

OT KJT im Bür-
gerschaftshaus 
e. V., Köln 

1.868,00 € 1     

Quäker Nach-
barschafts-heim 
e.V., Köln 

6.714,00 € 2     

SJD-Die Falken, 
OV Merkstein, 
Übach-Palen-
berg 

2.000,00 € 1     

Solibund e. V., 
Köln  

21.200,00 € 8     

Soziales Netz-
werk Stadtmitte, 
Bergisch Glad-
bach  

5.920,00 € 3     

Unsere Quelle e. 
V., Köln 

4.400,00 € 7     

ASB Regional-
verband Ber-
gisch Land e. V., 
Leverkusen 

1.280,00 €     1 

Jugendzentren 
Köln gGmbH 

2.480,00 €     1 
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KinderJugend-
hilfeForum e. V., 
Solingen, Stand-
ort Leverkusen 

1.360,00 €     2 

Kinderschutz-
bund OV Kerpen 
e. V. 

15.640,00 €     8 

Lebenshilfe 
Brühl-Erftstadt-
Wesseling 
gGmbH 

20.220,00 €     6 

Peter Krieger, 
Aachen 

2.237,00 €     4 

Vision Ambu-
lante Hilfen 
GmbH, Eschwei-
ler 

12.390,00 €     3 

StädteRegion 
Aachen 

50.549,00 €   52   

Fortbildungs-
akademie der 
Wirtschaft 
gGmbH, Düren 

5.824,00 €   2   

IN VIA Aachen 
e.V. 

7.806,00 €   2   

Projektwerk - L 
GmbH, Siegburg 

91.000,00 €   10   

Gesamt 879.359,00 € 366 66 25 

BR Münster  
  

Träger /Kom-
mune 

Bewilligte För-
dersumme 

Anzahl Grup-
pen allg. Schu-
len 

Anzahl Grup-
pen BK 

Anzahl Indivi-
dualmaßnah-
men 

Förder- u. Trä-
gerverein der 
Lindenschule 
Gronau e.V. 

25.951,65 € 3   

  

Hertener Bürger-
stiftung e.V. 

4.142,28 € 4     

Stadt Gladbeck 3.200,00 € 1     

Stadt Oer-Erken-
schwick 

5.694,21 € 8     

Gemeinde Neu-
enkirchen 

24.000,00 € 5     

Stadt Ahlen 0,00 € 2     

Stadt Ahlen 6.920,00 € 8     

Gemeinde Ro-
sendahl 

1.600,00 € 2     
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Gemeinde Met-
tingen 

9.600,00 € 3     

Stadt Beckum 8.000,00 € 6     

Kinder- u. Ju-
gendwerk Ost-
bevern e.V. 

2.768,00 € 8     

Stadt Rheine 23.497,60 € 21     

Stadt Bocholt 1.439,90 € 3     

Stadt Marl 5.510,40 € 4     

Stadt Steinfurt 22.400,00 € 18     

Mütterzentrum 
Beckum 

5.600,00 € 1     

Eleganz Bil-
dungsplatt-form  
e.V. Münster 

1.600,00 € 1     

Stadt Münster 38.150,40 € 18     

Verein betreute 
Schule d. M.-Lu-
ther-Schule e.V. 
Gronau 

1.843,20 € 2     

Stadt Coesfeld 8.000,00 € 3     

Lernen Fördern 
e.V., Kreisver-
band Steinfurt 

8.800,00 € 2     

Fv. Burgschule 
Ottenstein e.V. 
Ahaus 

10.400,00 4     

Schulzweckver-
band Beckum-
Ennigerloh 

32.832,00 € 40     

Stadt Ennigerloh 6.000,00 € 3     

Gemeinde Lotte 7.200,00 € 8     

Stadt Beckum 
Antrag noch im 
Verfahren 

     

Westf. Wilhelms-
Universität 
Münster 

Antrag noch im 
Verfahren 

     

Friedrich-Krü-
ger-Stiftung 
Lotte 

Antrag noch im 
Verfahren 

     

Innosozial 
gGmbH Ahlen 

41.980,00 €     11 

Gesamt:  307.129,64 €  174   11 
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3. In welchem zeitlichen Rahmen fanden bzw. finden die Maßnahmen statt (bitte nach 
Angebotsform (einzelne Tage, in 2x 3 Stunden geteilte Tage, Wochenenden, Wo-
che), Träger und Kommune aufschlüsseln)? 
 

Die erbetenen Informationen im Hinblick auf den zeitlichen Rahmen der Angebote können 
nicht zusammengestellt werden, ohne erheblichen und unverhältnismäßigen Mehraufwand bei 
den Bezirksregierungen als Bewilligungsbehörden zu verursachen. Eine Antwort ist daher in-
nerhalb der zur Beantwortung Kleiner Anfragen zur Verfügung stehenden Zeit nicht möglich. 
 
 
4. Wie viele Schülerinnen und Schüler wurden durch die Maßnahmen erreicht (bitte 

nach Träger und Kommune aufschlüsseln)? 
 
Eine Erfassung der Anzahl von Teilnehmenden an den mit diesen Förderrichtlinien geförderten 
Angeboten könnte nur durch die Maßnahmenträgerinnen und -träger und auch nur im Nach-
gang der Durchführung der Angebote erfolgen. Auf eine solche Dokumentationspflicht gegen-
über den Bezirksregierungen als Bewilligungsbehörden wurde – zugunsten eines schlanken 
Verfahrens für die Maßnahmenträgerinnen und -träger – bewusst verzichtet. 
Darstellbar sind die Anzahlen der bewilligten Gruppen auf der Grundlage der Antragstellungen, 
nach Träger und Kommune aufgeschlüsselt und in Tabelle 1 enthalten. Aufgrund der vorge-
gebenen Gruppengrößen kann von durchschnittlich 10 teilnehmenden Personen pro bewillig-
ter Gruppe ausgegangen werden. Eine weitergehende Beantwortung ist innerhalb der zur Be-
antwortung Kleiner Anfragen zur Verfügung stehenden Zeit nicht möglich. 
 
 
5. Wie verteilen sich die erreichten Schülerinnen und Schüler auf die Schulformen? 
 
Die Schulformzugehörigkeit der an den mit dem Programm Extra-Zeit geförderten Angebote 
teilnehmenden Schülerinnen und Schüler wird in keiner der drei Förderrichtlinien erfasst. 
 
Im Rahmen der Förderung durch die Richtlinie für Schülerinnen und Schüler allgemeinbilden-
der Schulen (darunter fallen auch Förderschulen) können schulformübergreifende Angebote 
gemacht werden. 
 
In Tabelle 1 sind insgesamt 1.468 Gruppenangebote dargestellt, für die Mittel aus dieser För-
derrichtlinie beantragt wurden. Die Gruppengröße in dieser Förderrichtlinie kann 8-15 Teilneh-
mende umfassen. 
 
Eine Erfassung der Schulformzugehörigkeit der an den mit dieser Förderrichtlinie geförderten 
Angebote könnte nur durch die Maßnahmenträgerinnen und -träger und, da schulformüber-
greifende Angebote möglich sind, ggf. auch nur im Nachgang der Durchführung der Angebote 
erfolgen. Auf eine solche Dokumentationspflicht wurde – zugunsten eines schlanken Verfah-
rens für die Maßnahmenträgerinnen und -träger – bewusst verzichtet. 
 
In Tabelle 1 sind insgesamt 163 Gruppenangebote dargestellt, für die Mittel aus der Förder-
richtlinie für Angebote für Schülerinnen und Schüler aus den berufsbildenden Schulen bewilligt 
wurden. Die Gruppengröße in dieser Förderrichtlinie kann 6-12 Teilnehmende umfassen. 
 
Schülerinnen und Schüler, die an Angeboten teilnehmen, die über die Förderrichtlinie für Indi-
vidualmaßnahmen gefördert werden, müssen einen Intensivpädagogischen Förderbedarf 
nach §15 AO-SF aufweisen und besuchen daher ausschließlich Förderschulen. In der Tabelle 
1 sind 128 Individualmaßnahmen dargestellt, die nach der Förderrichtlinie für Individualmaß-
nahmen bewilligt wurden.  


